内部资料 注意保存

省级文明校园创建工作

报

第 31 期

齐鲁师范学院文明校园创建工作领导小组办公室 2022年6月16日

目录

【创建特稿】

齐鲁师范学院:加强师德师风建设,助力文明校园创建

【创建动态】

党委委员李伯伟参加校领导联系基层党组织调研座谈会

【九大行动】

物理与电子工程学院举办"听老师讲考研故事"讲座

【创建特稿】

6月13日,《中国高校之窗》发布专稿介绍我校省级文明校园创建工作经验,题目是《齐鲁师范学院:加强师德师风建设,助力文明校园创建》,现予以转载。

齐鲁师范学院:加强师德师风建设,助力文明校园创建

齐鲁师范学院党委坚持把文明校园创建工作融入日常、抓在经常、 落在平常,努力打造校园文化特色,营造良好和谐氛围,创建文明美 丽校园。

加强师德师风建设,引导广大教师争做"四有好老师"

教师是人类灵魂的工程师,是人类文明的传承者。学校始终坚持 以立德树人为核心,把政治素养、职业理想、职业道德和学术规范融 入教师引进、培养、培训和管理的全过程,引导广大教师争做有理想 信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的"四有好老师"。坚 持师德从严常态化建设,坚持师能从高标准化建设,教师队伍的思想 政治素质和职业道德水平不断提升,为建设高水平师范学校提供了坚 实师资保障。在这个基础上,学校科学设置教师培训课程体系,制定 培训计划,精心组织新教师入职教育、新教师座谈会、骨干教师培训、 辅导员培训、干部培训等各类培训,将师德师风建设列为培训的必修 专题;在新教师职业生涯教育系列活动中,把师德规范、职业道德规 范、校史校情等纳入培训内容;在课堂教学、科研能力培训中,明确 要求新入职人员要将马克思主义理论创新成果、社会主义核心价值观 有机融入专业知识、课程体系和课堂教育教学中;坚持结合社会服务 实践开展师德教育,鼓励广大教师发挥专业特色,积极参与调查研究、 学习考察、挂职锻炼、志愿服务等实践活动,在实践锻炼和服务社会 中学真知、悟真谛,加强磨练、增长本领。

选树优秀典型,营造尊师重教良好氛围

学校大力倡导教书育人、为人师表的良好风尚,努力营造树师德、铸师魂、正师风的良好氛围,引导和激励广大教职工自觉加强思想建设、道德建设和作风建设,真正成为学生的楷模和表率。学校每年定期开展教书育人楷模、最美教师、十佳辅导员表彰大会,通过学校网站、学校公众号、视频号等平台展示获奖教师荣誉和风采。学校还定期举办教师教学创新大赛、辅导员工作沙龙、辅导员素质能力大赛等活动,引导教师强化立德树人根本理念,加强教师队伍建设,全面提升我校人才培养质量。其中,数学学院辅导员张祥艳荣获"山东高校优秀辅导员"称号,李师鹏教授荣获"山东省高等学校教学名师"称号。2021年6月,学校召开第四轮省派"第一书记"工作座谈会,五位教师分别汇报了两年来在基层"抓党建、促脱贫"的工作情况,分享了自己的工作经验和心得体会。

坚持"四个服务", 师德师风师能建设成效明显

齐鲁师范学院落实"四个服务"的要求,始终把立德树人作为中心环节,把培养社会主义建设者和接班人作为办学之本,把融入国家战略和地方发展作为重大使命,师德师风师能建设成效明显。2022年3月,学校"山东省高等学校优势学科人才团队"生物质品种改良

研究团队的三项研究成果获得国家发明专利授权。该团队在生物质合成、转运与积累的分子机理,耐逆园林植物品种的选育与基因挖掘等研究方面取得了阶段性的成果,并在国际知名杂志发表高水平 SCI 论文 50 余篇,申请国家发明专利 16 项,授权 8 项。研究团队曾在 2021年获得"山东省高校黄大年式教师团队"荣誉称号,获批济南市工程实验室。学校生命科学学院在聚焦学科建设的同时,也高度重视学生创新创业能力的培养。近三年来,学院筹措经费累计投入 174 万元,累计有 312 名学生参与了教师承担的国家与省部级科研项目、国家或省级大学生创新创业项目、学院创新创业基金项目。学生在各种创新创业大赛中获奖 300 余次,参与发表研究论文 8 篇,申请国家发明 19 项。

百年大计,教育为本。教育大计,教师为本。教师是立教之本、 兴教之源。齐鲁师范学院将高标准、严要求持续加强师德师风建设, 努力提高广大教师的思想政治素质、职业道德水平和专业技能,让广 大教师成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者,做学生健 康成长、全面发展的指导者和引路人,从而,让校园文明之花蓬勃绽 放。

撰稿:秦超

【创建动态】

党委委员李伯伟参加校领导联系基层党组织调研座谈会

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实发挥基层党组织战斗堡垒作用,进一步贯彻落实党史学习教育常态化、高效化,6月10日,信息科学与工程学院召开校领导联系基层党组织调研座谈会。校党委委员、党委组织部部长李伯伟出席座谈会。信息科学与工程学院党委书记赵青,党委副书记梁晨,团总支书记、学生第一党支部书记李绚,学生第一党支部委员孙亚楠、李瑶、刘树昊及学生党员代表参会。会议由赵青主持。

会议伊始,赵青代表信息科学与工程学院欢迎李伯伟部长的到来。随后,李绚从学生第一党支部近三年工作开展情况、党建工作成就、未来规划及措施三部分进行汇报。紧接着,来自不同年级的学生党员代表依次发言,从学习、生活、就业等方面表达自己的感受与体会,纷纷表示是党支部的关怀与鼓励使自己进步,是学校的教诲和培养使自己成长,定会牢记习近平总书记的殷勤嘱托,继续发扬"刻苦求是"的精神,不断学习,勤于实践,勇于创新。

李伯伟深入了解了学院不同年级学生的思想、学习、生活等方面情况,听取了同学们的诉求和建议,并与学生们亲切交流。李伯伟表示,青年学生要明确学业目标与就业规划、练就过硬本领,勉励信科学子在考研之路上鼓足干劲、勤奋学习、积极备考;青年党员要勇于担当,在实践中增长工作本领,砥砺奋斗,做堪当大任之人;青年党

员要坚定理想信念、加强党性修养,坚定永远跟党走的政治立场,不 负时代赋予的重任。

青年有担当,国家就有力量。此次活动是学校对于青年成长成才的关心和期待,是学校不断创新育人模式、创新发展的担当和信心。信息科学与工程学院全体师生将继续坚持学习不松懈、坚持实干不松劲、坚持科研不松动,在党性上严格锤炼、在工作上勇于担当、在作风上真抓实干,锐意进取,勇毅前行,奋力展现新时代新担当新作为,为学校高质量发展作出贡献,为党的二十大召开胜利召开献礼!

撰稿: 李瑶、孟紫依、魏荣慧

【九大行动】

物理与电子工程学院举办"听老师讲考研故事"讲座

近期,为继续做好"讲好考研故事"系列活动,物理与电子工程学院邀请学院考研指导老师、副教授高刃奇作考研辅导报告。活动采用线上线下相结合的方式进行,2019、2020及级本科班和2021级全体同学在教室内集中听讲。

高刃奇首先从考研形式及人数向大家分析了 2021 年考研的基本情况,并从考研备考策略,心态调整,学校和专业的选择以及考研复试技巧四个方面向大家做了经验分享。根据不同的专业,从复试面试、导师联系、调剂选择等角度开展"全方位、多角度、深层次"进行了

全面且详细的讲解,希望可以帮助偏科的同学尽快明确自己的优势和不足,更好的完善自己,力求以最好的准备在研究生入学考试中取得良好的成绩。最后,高刃奇叮嘱道:"考研不是一蹴而就的,绝不能够半途而废,要有背水一战的勇气和坚忍不拔的意志,及早准备,才能取得理想的成绩。"参会的同学们认真倾听,仔细记录,并积极互动,提出自己的困惑。高刃奇对同学们的问题——分析讲解,并为同学们制定了几套不同的复习方法供大家参考。

此次线上讲座,不仅干货满满,而且暖心用心,给即将考研的同学提供了宝贵的经验,为立志考研的同学指引方向,使同学们对考研过程有了一个更具体、更清晰的认识,以积极乐观的心态和良好的方法迎接考研这一巨大挑战。

撰稿: 吕伟皓